

我市疫情防控全维度立体观察之二

焦作温度：人民至上 大爱无疆

本报记者 冯新瑞

“一座文明城市，即便在面对强敌、严阵以待时，也能在寒冬里散发着浓浓的温情。

“守得住、能发展、生活好”。

连日来，在我省疫情历经多点暴发、两毒并发、病例多发的吃劲时刻，在我市连遇“险情”的紧急关头，市委书记葛巧红用9个温暖而坚定的字，让焦作战“疫”强力迸发的速度之中，激荡起更多关注城市安全、关注社会发展、关注民生温暖的焦作温度。

人民至上，生命至上！

疫情当前，与新冠病毒殊死搏斗的坚守背后，怀川儿女以爱暖心、传递力量。

焦作温度

特别的爱给特别的你

1月16日15时30分，一场特殊的“云联欢”在孟州举行。

这场名为“有你有爱——我们在一起”的“云联欢”，“策划创意”很特殊——孟州市第十次疫情防控会议，直接安排了这场联欢，还为联欢安排了特殊的观众——他们都是在孟州的隔离人员。

这场“云联欢”的演职人员构成，同样很特殊——以疫情防控为主题的精彩节目中，有孟州市艺术家们的精彩演绎，也有隔离人员提前录制好的才艺表演。

《孟州，我们雷厉风行》《全民同心战疫情》……当曼妙的舞姿和悠扬的乐曲在网络时空之中传递温暖，隔离的焦虑，已然化为同心抗疫的风雨同舟。

网友“阳光”曾是一名隔离人员，他在网络直播中留言说：“云中相约，让隔离不再孤单。”

自去年12月底以来，新冠肺炎疫情突袭我省郑州、许昌、安阳等地，而焦作籍大学生从天津返焦、郑州81号确诊病例两度涉焦、一名安阳密接人员来焦访亲探友。数度有惊无险的“惊魂时刻”过后，骤然紧张的防控氛围，增加了我市的防控压力，无疑使得隔离人员愈加焦虑。

隔离有爱，这场别开生面的“云联欢”，成为疫情之中焦作温度传导的精彩呈现。

在一线，防疫温度的传导，显然并

不单单体现在“云”上舞台。

在马村区九里山街道，焦作温度是一双双鞋垫。

85岁的雷凤梅奶奶每天都会亲上做上五六双鞋垫，鞋垫上还有两个暖暖的字——“幸福”。

在解放区健康产业园区，焦作温度是一对夫妻的携手并肩。

1月2日起，同在焦作市解放区健康产业园区工作的张昆和妻子史君利便主动请缨组成“党员夫妻岗”，坚守在人流车流量最大的灵泉陂村口卡点。他们将两个孩子托付给父母，携手投入防控一线。每三天要值一次夜班的他们站在严寒里，将温暖传递给每一个途经卡点的人。

在焦南高速路口防疫检测站，焦作温度是每晚匿名市民送来的羊肉汤；在山阳路悦园小区门口，焦作温度是一瓶暖心的奶茶和一张字里行间都充盈温暖的字条：“看到你们在寒风中坚守疫情防控第一线，备感温暖。我没什么好做的，就把热气腾腾的奶茶送到你们手中，谢谢你们在特殊时期不顾自身安危守护我们的健康！有你们真好！”

这张落款为“奶茶小哥”的暖心字条，让焦作日报社党委办公室副主任云燕感动不已。

而在全市党员下沉一线基层卡点的行动中，这样温暖的一幕时常上演，这样的感动无处不在，让焦作防疫一线的温度，传导着党群连心的温暖，传递着同心战“疫”的决心。

焦作温度

为性命相托赴汤蹈火

1月14日上午11时，一名腹主动脉瘤患者的介入手术在市人民医院顺利完成，一度命悬一线的患者，转危为安。

这场手术顺利完成的背后，是一场疫情之下的“郑焦紧急联动”，更是一次焦作温度在疫情之中的温暖传递。

患者初入院时，因病情危重，随时可能因瘤体破裂而引发大出血死亡。受疫情影响，手术急需的覆膜支架又不能由郑州专送。

怎么办？

生命高于一切！

这是疫情防控指挥部给出的温暖答案。

在焦作市疫情防控指挥部紧急协调下，患者情况在我市一站式政务服务平台（“焦我办”APP）和郑州相关部门进行双向报备，一条疫情期间横跨疫区郑州和我市的“绿色通道”迅速打通，成功挽救了患者的生命。

这只是疫情防控之下的焦作，在紧急救助之中彰显大爱，凸显焦作温度的一个温暖缩影。

仅在1月14日当天，我市企业纾困360平台、“焦我办”APP就受理97件民生问题。数据显示，这些主要涉及到疫情政策、交通出行、健康码转码、医院就医的问题，体现着当下最为急迫的民生关切。

群众无小事，有呼必有应。

市委副书记、市长李亦博多次强调，在疫情防控工作中要优化服务，满足群众正常就医等必要需求。

早在周边疫情暴发之初，我市便敏锐洞察到疫情期间可能会出现的一系列民生问题，在第一时间开通了三大疫情紧急求助通道，搭建了守望相助、协力抗疫的互动平台，畅通收集、反馈群众诉求的有效渠道，真正解民忧、纾民困、办实事。

群众在疫情期间遭遇的急、难、愁、盼问题，可以拨打市应急指挥中心12345热线解决；可以手机下载并实名认证登录“焦我办”APP，点击进入首页“疫情求助”模块解决；也可以通过电脑登录“企业纾困360”，点击“疫情求助”入口解决。

而在焦作日报社、焦作市广播电视台两大主流媒体开通的“抗疫互助媒体救助通道”中，全媒体后台、热线电话都成为市民反映问题的“绿色通道”。焦作媒体记者在得到线索之后，第一时间赶赴现场，回应民生关切，得到了广大市民的频频点赞。

网友“腐草为萤”在焦作日报视频《焦作，永远是好样的》之下留言说：“看到最后流泪了，焦作在努力，在坚守。为了家园，为了安宁，很多人在付出，致敬他们！我在山西晋城，去过那里几次，我爱龙源湖，明年还去。祝福焦作。风雨过后，艳阳更美！”

风雨过后，艳阳更美！

一个温暖的焦作，正以更多温暖的力量，向怀川大地传导着足以战胜疫情的“焦作温度”。

焦作温度

以大道真爱树牢人民立场

病毒危险尚在，较量还将持续，焦作同仇敌忾、齐心协力的丰姿，让怀川大地如沐春风——一双手、一双鞋、一盒饭、一碗粥，来自多维度的一个个感人故事，共同守护着城市无处不在的温度，共同阻挡着病毒的“进攻”。

这是人民至上的大道真爱。九组九专班坚持“1991N”工作法，即1个场地集中办公、9个工作组9个专班各1名县级领导带队、N名精干人员，实行集中办公和AB岗，24小时值班值守，严格落实“日研判、日报告”工作机制，以最强大的力度处理涉疫事件，以最快的速度将涉疫事件的处理结果传递给人民群众。

他们每一分每一秒的坚持，在全市上下传导着共守家园的温度。

这是雪中送炭的温馨至爱。1月13日，市委组织部紧急划拨代市委管理党费200万元，专项用于支持各县（市、区）新冠肺炎疫情防控工作。

这笔用在防疫一线“刀刃上”，用在党员、群众的“心坎里”的党费，将在战胜疫情最需要、最吃劲的地方，凸显出党组织无微不至的温度。

由市纪委监委牵头出台的《关于践行人民至上、生命至上价值理念 明确疫情防控中医疗服务保障工作容错纠错适用情形的通知》，在全方位激励和保护医务工作者担当作为、救死扶伤的主动性和积极性的同时，为疫情之下打通应急生命通道，提供了政策保护的温暖。

这是初心如磐的人间大爱。“入户访民情、我来办实事”活动中，全市8.6万余名党员干部联系100余万户群众，让城市激荡起“为人民服务”的温度；医保线上办、中药药方送到家，彰显着人性化的温度；志愿服务的红马甲，在卡点与飘扬的党旗交相辉映，闪耀着一座城温暖相守的温度。

病毒无情，怀川有爱。

与疫情生死搏斗的焦作温度，已然无处不在，已然深入人心，已然化为温暖你我、守望相助的最强力量。

这力量，必将横扫阴霾！

这力量，必将辉映怀川！

郑州航空港经济综合实验区向我市发来感谢信
感谢倾力支援 感谢最美天使

本报讯（记者王冰）“焦作广大医务人员以对人民的赤诚和对生命的敬佑，争分夺秒，连续作战，冒着严寒，承受着身体和心理的极限压力，以实际行动诠释了医者仁心和大爱无疆！你们不愧为最美的天使、新时代最可爱的人……”1月15日，郑州航空港经济综合实验区管委会向我市发来感谢信，感谢我市的倾力支援，感谢焦作最美天使。

根据我省疫情防控工作需求，1月6日下午，我市紧急抽调550名医务人员，组建支援郑州市全员核酸检测焦作工作队，赶赴郑州市支援全员新冠病毒核酸筛查采样工作。

郑州航空港实验区作为郑州国际机场所在地、河南省对外开放重要窗口，担负着外防输入、内防反弹的特殊任务。这里，也是焦作工作队开展支援

工作的主阵地。白天，他们全副武装变身“大白”，投入到紧张的核酸检测筛查工作中，在严格规范操作的前提下，与时间赛跑，助力郑州全员核酸检测跑出“加速度”。天寒地冻，置身通风良好的检测点，几个小时下来，许多队员的手都被冻得红肿，但仍咬牙坚持。晚上，回到驻地，核酸检测焦作工作队各分队连夜总结实战经验，分析不足，开展再

培训，并认真对第二天新的工作任务进行再分工，确认每个工作细节，提醒大家投入工作的同时，增强自我防护意识，全力以赴，高质量完成支援任务。

1月7日至9日，经过3天的连续奋战，支援郑州市全员核酸检测焦作工作队顺利完成对郑州市三轮全员核酸检测的支援任务，为郑州千万人的核酸检测提速提效贡献了“焦作力量”。